
 

Cestovat znamená přesvědčit se, že všichni se mýlí v tom, co si myslí o jiných zemích.                                                                                                                       
                                                                                       Aldous Huxley (1894-1963) 
 

 

 

 

 

 

        Když se řekne Turecko , mnoha turistům vytane na mysli obrázek idylic-

kých středomořských pláží omývaných azurově modrými vodami. Slunce a pí-

sek nám však sotva něco napoví o bohatství, jež tato země nabízí. Turecko – most 

mezi Asií a Evropou – náleží k významným kolébkám lidské civilizace. Je to hr-

dá země, jejíž kulturní a historické skvosty ohromují a inspirují i ostřílené cesto-

vatele.  

     Kouzlo Turecka umocňují kontrasty mezi starým a novým. Istanbul vykazu-

je veškerý ruch a shon velkého světového města. Když se však vydáte z města 

ven, po několika hodinách cesty můžete spatřit venkovany, jak se shlukují kolem 

společné cisterny na vodu nebo se chystají na sběr dřeva na otop.  

      V překrásné kulise a krajině se odráží pozoruhodná rozmanitost terénu. Při-

tažlivé mořské scenerie, pláže s jemným pískem a hrozivé hory podél pobřeží Stře-

dozemního moře ustupují klidu a turecké jezerní oblasti, zatímco hluboké lesy a 

studená náhorní plošina na pobřeží Černého moře ponechávají návštěvníky nepři-

pravené na rozsáhlé liduprázdné stepi východních provincií.  

     Mnohé z tureckých národních parků a rezervací je posledním útočištěm živo-

čišných druhů, jež jinde v Evropě už téměř vyhynuly. Botanikové budou jistě 

nadšeni úžasnou přehlídkou flóry.  

     A nesčetné středověké památky, přátelskost a pohostinnost místních obyvatel 

zaručují nezapomenutelnou dovolenou. 

 
 

 
 

KLUB TURISTŮ A CESTOVATELŮ OVýT ČESKÁ LÍPA 

OVýT - ODDÍL VÝLETNÍ TURISTIKY 
( s námi výlety pro turisty od 5-ti do 85-ti let věku…) 

 

PŘINÁŠÍ INFORMACE K AKCI 
 

S OVýTem  PO ZÁPADNÍM POBŘEŽÍ 

TURECKA 

 
7.-15.března 2026   



sraz účastníků 
v sobotu 7.března 2026 v 11.00 hodin v Terminálu 1 na Letišti Václava Havla v Praze, a to v odletové hale 

po vchodu do budovy úplně napravo (v blízkosti jsou mj. toalety).  
 

program akce 
       1.den – sobota 7.března 2026: odlet letadla nízkonákladové společnosti PEGASUS (specifické podmínky, viz 

kapitola je ve 13.10 hodin., přestup v Istanbulu (přílet v 17.45 hodin, doba letu: 2:35 hodin., odlet z Istanbulu letadlem 

stejné letecké společnosti v 18.55 hodin) a přílet do Antalye ve 20.15 hodin (doba letu: 1:20 hodin)., po příletu odbave-

ní, vyzvednutí mikrobusů a transfer do hotelu v Antalyi., nocleh. 
       2.den – neděle 8.března 2026: po snídan ANTALYE, prohlídka 

města, návštěva bazarů., odpoledne zastávka u VODOPÁDŮ 

MANAVGAT a u zachovalého antického divadla 

v ASPENDOS., návrat na hotel, nocleh.,      

       3.den – pondělí 9.března 2026: snídaně přejezd do oblas-

ti PAMUKKALE, kde navštívíme "Bavlněný zámek", travertinové 

terasy s vodou z horkých minerálních pramenů. Hned v sousedství pro-

jdeme i antické město HIERAPOLIS. Je zachovalé do dnešní doby, 

obdivovat tak může-

me divadlo, nekropoli 

a staré zbytky chrámů a městských bran (Domitianův oblouk). V 

podvečer cesta do letoviska Kusadasi, ubytování v hotelu a nocleh., 

     4.den – úterý 10.března 2026: snídaně v hotelu, po snídani 
odjezd z Kusadasi do EFESU, který se řadí k nejvýznamnějším 

rozpadlým městům západního světa.  Projdeme celý okrsek, ve kte-

rém patří 

k nejzachovalejším 

Celsova knihovna, 

divadlo, Hadriánův 

chrám či původní 

ulice… V podvečer návrat do Kusadasi na hotel, prohlíd-

ka KUSADASI a nocleh., 

     5.den – středa 11.března 2026: snídaně v hotelu., cesta do Bergamy 

a hlavně do velkolepé akropole PERGAMON, shlížející z návrší na 

novodobou Bergamu. Naším mikrobusem vyjedeme až ke vchodu do 
akropole, která patří k nejpůsobivějším památkám v Turecku.  Nachází se 

zde Traiánův chrám, Diův oltář (jeho rekonstrukcí se dnes pyšní Pergamonské muzeum v Berlíně), rozvaliny knihovny 

či agora, a také úžasné divadlo, vystavěné v 3.století před Kristem. Po prohlídce akropole se podíváme ještě k blízkému 

věhlasnému lékařskému středisku Asclepieion, které založil slavný lékař Galenos, který se tady v roce 129 narodil. 

Naše dnešní cesta skončí v městečku AYVALIK, které leží také přímo u 

moře a jehož četné kamenné domy a městské mešity prozrazují řecký pra-

voslavný původ. Půvab Ayvaliku tkví v dlážděných uličkách a poklidném, 

neuspěchaném životním tempu. Ubytování v hotelu a nocleh., 

     6.den – čtvrtek 12.března 2026: snídaně v hotelu a přejezd do bájné 

TRÓJE. Jen málokterá turecká lokalita byla podrobena tak důkladnému 

archeologickému průzkumu jako Troja. Devět různých vrstev odhaluje 
jednotlivé historické epochy. Troja byla ohniskem Homérova eposu Ilias a 

zde se také odehrávala desetiletá trojská válka. Po procházce po značeném 

okruhu a po možné prohlídce zdejšího muzea bude naše cesta pokračovat 

dál. Odpoledne pojedeme na pobřeží Marmarského moře se zastávkou u 

průlivu DARDANELY v Canakkale. Později dojezd do hotelu v Erdeku. 

ubytování v hotelu poblíž pláže., nocleh., 

       7.den – pátek 13.března 2026: snídaně v hotelu., celodenní pobyt na pláži 

v ERDEKU u MARMARSKÉHO MOŘE. Otázkou koupání tak bude jen momen-

tální počasí (a také teplota vody… - zřejmě, resp. zcela jistě, jen pro otužilce.). 

nocleh ve stejném hotelu., 
       8.den – sobota 14.března 2026: po snídani odjezd a dlouhá cesta 

do ANTALYE, po příjezdu možnost návštěvy zdejších bazarů., ubytování a 

nocleh., 

       9.den – neděle 15.března 2026: časně ráno (cca ve 4.00 hodiny) transfer na 

letiště v Antalyi, odbavení a v 6.55 hodin odlet letadla nízkonákladové společnosti 

SUN EXPRESS přímým letem do Prahy. Předpokládaný přílet na Letiště Václava Havla je v 8.10 hodin (doba letu: 3:15 

h).  



ubytování, stravování, spropitné 

Ubytování v rámci akce je zajištěno 

v malém hotelu v letovisku Fethiye, a to ve 

2-lůžkových pokojích. Pokoje jsou vyba-

veny lůžkovinami, ručníky, toaletou a 

sprchou. Součástí ubytování je snídaně. 

Po celé zemi lze ve městech, na venkově a 

u čerpacích stanic najít rychlá občerstve-

ní, a to i   známých mezinárodních řetěz-

ců.  

V restauracích se zpravidla dává spropit-

né ve výši kolem 10% z účtované částky.  

Za služby bývá zvykem v Turecku platit 

tzv. bakšišné – mějte po ruce neustále 

drobné peníze. 

 

cestovní formality 

Každý účastník akce musí mít platný 

cestovní pas. Platnost musí být minimálně 

do 27.listopadu 2024 

 

 

zavazadla k přepravě 

PRO PŘEPRAVU V LETADLE MŮ-

ŽETE MÍT DVĚ PALUBNÍ 
ZAVAZADLA O MAX. ROZMĚRECH 
55x40x23 cm (8 kg) a druhé menší 

zavazadlo o rozměrech 40x20x25 cm 
(2 kg).  
Respektujte tyto rozměry, letecké společ-

nosti striktně dbají na dodržení podmínek 

a při nedodržení žádají o velké doplatky!  

Vzhledem k poměrně malému úložnému  

prostoru v mikrobusu v Turecku nejsou 

vhodné plastové kufry! 

 

doprava po Turecku 
Po Turecku se budeme pohybovat 8-

místným klimatizovaným a pohodlným 

mikrobusem. Na delších přejezdech budou 

zastávky po cca 2 hodinách jízdy. 

 

jaké bude počasí? 

Průměrná denní teplota by v tomto 

období měla být okolo 25 st.  

 

lékařská péče, pojištění, očkování 

Lékařská péče je dostupná a kvalitní. 

Zvláštní očkování není třeba, ale je dobré 

zkontrolovat, že nemáte prošlé očkování 

proti tetanu a obrně. Naléhavě doporu-

čujeme uzavřít ještě před odletem u 

některé komerční pojišťovny cestovní 

pojištění, které bude zahrnovat i případné 

ošetření či hospitalizaci ve zdravotních 

zařízeních v zahraničí. 

 

čas 

V celém Turecku platí východoevropský 

čas, který je v zimě posunut oproti naše-

mu v zimě o 2 hodiny napřed. V pravé 

poledne v Turecku je teprve 10.00 hodin 

v Česku. 

        oblečení 

Po celý rok je vhodný lehký oděv, před-

nostně bavlna, co nejméně syntetických 

tkanin. Důležité jsou dlouhé kalhoty a 

dlouhé rukávy při návštěvě mešit. Při 

balení svého oblečení přibalte větrovky, 

na pěší výšlapy i pohodlné boty , trička, 

sluneční brýle, pláštěnku atd. A vzhledem 

k zimnímu období doporučujeme také 

teplé oblečení. 

 

bezpečnost 

V centrech větších měst choďte spíše ve 

skupinách, nezacházejte na opuštěná 

místa, nechoďte po setmění sami vylid-

něnými ulicemi, neupozorňujte na peníze, 

nenoste nápadně šperky, fotoaparáty 

apod. Turecká policie je vstřícná a lze ji 

kontaktovat 24 hodin denně. Tísňové 

volání – tel.: 155. Další důležitá telefonní 

čísla: První pomoc – 112, hasiči – 110 

 

jazyk 

V Turecku je úředním jazykem turečtina, 

ve východní části Turecka se pak používá 

kurdština. Anglicky mluví pouze mladí 

obyvatelé Istanbulu a v jiných částech 

Turecka pouze jedinci. 

 

elektřina 

Do sítě je dodáván proud o napětí 

220/230 voltů, AC – střídavý proud 50Hz. 

Zásuvky stejné jako u nás. 

 

 

nákupy, clo 

Ve velkých městech jsou obchodní centra, 

která mají klasický standard a kde lze 

koupit prakticky vše potřebné. Jejich 

součástí jsou i potravinové markety. 

Otevírací doba je zpravidla 09.00-19.00 

s polední přestávkou, o sobotách 08.00-

13.00 hodin. Bezcelně mohou být z Tu-

recka do zemí Evropské unie dováženy 

předměty osobní potřeby, dále 1 litr 

alkoholu, 2 litry vína, 400 cigaret nebo 

250 gramů tabáku nebo 50 doutníků. 

 

 

náboženství 

Na území Turecka je většina obyvatel 

islámského vyznání. Žádáme každého 

návštěvníka Turecka, aby tuto skutečnost 

respektoval a dodržoval muslimské zvyky. 

 

adresář 
Velvyslanectví ČR v Turecku 

Ugur Mumcu Cad. 100, Ankara 

Tel.: +3124461244, 4464804 

Generální konzulát  

Abdi Ipekci Cad. 71, Macka-Istanbul 

Tel.: +2122329046, 2309597  

 

měna,  

doporučené kapesné 

  Tureckou měnovou jednotkou je turecká 

lira (zkratka TL nebo TRY). Bankovky a 

cestovní šeky jiných hlavních světových 

měn lze směnit v kterékoli turecké bance 

či lepším hotelu. Vzhledem k příletu 

v sobotním podvečeru doporučujeme 

vyměnit alespoň část dolarů či eur hned 

po příletu na letišti. Nespoléhejte příliš na 

platbu platební kartou ani na výběr 

hotovosti z bankomatů.  

Současné kurzy:  1,-USD = cca 22.-Kč, 

1.-€ = cca 25.-Kč. Takřka všude 

(ovšem pro nás v nevýhodném kurzu) lze 

platit i americkými dolary či eury. 

Banky v Turecku  jsou otevřeny vesměs 

8.15-11.30 a 14.15-16.30 hodin. 

Doporučená výměna: 200,- až 300.-€ 

Samostatnou kapitolou kapesného by 

mohly být nákupy. Lákavá tržiště svádí 

k nákupu suvenýrů nejrůznějšího druhu 

(koření, ovoce, tepané výrobky, koberce, 

zlato, stříbrné šperky atd.). 

 

 
 

 
 

 
 



 

 

Přeji Vám klidné přípravy na akci S OVýTem Po Západním pobřeží Turecka 

a jen hezké zážitky z tohoto koutu světa! 

Jaroslav Svoboda, telefony: +420702444925, +420607815643,  

WhatSapp: +420702444925 

                       e-maily: ovyt@ovyt.cz nebo ovyt@seznam.cz 
 

mailto:ovyt@ovyt.cz

